
 
CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – CONSEMA 

ATA DA 99ª REUNIÃO ORDINARIA DA CÂMARA TÉCNICA 1 

PERMANENTE DE MINERAÇÃO. 2 

Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, realizou-se a 99ª Reunião Ordinária da Câmara 3 

Técnica Permanente de Mineração, do Conselho Estadual de Meio Ambiente, através de vídeo conferência, 4 

com início às 14 horas e com a presença dos seguintes representantes: Sra. Verônica Della Mea, 5 

representante dos Comitês de Bacias Hidrográficas; Sra. Monique Beker, representante do Corpo Técnico 6 

FEPAM; Sra. Marion Heinrich, representante da FAMURS; Sra. Paula Paiva Hofmeister, representante da 7 

FARSUL; Sra. Andrea Garcia de Oliveira, representante da FEPAM; Sr. Leandro Fagundes, representante da 8 

FIERGS; Sr. Tuanny Borba de Freitas, representante da SEMA e Sr. Cylon Rosa Neto, representante SERGS. 9 

Participaram também: Sra. Ana Amélia Schreinert/FAMURS; Sr. Cristiano Corrêa Weber/FIERGS; Sr. Lucas 10 

Roncarati Gomes/SEMA e Sr. Ivo Lessa Silveira Filho/SERGS. Sr. Ivo Lessa Silveira Filho/SERGS: informa 11 

que o Sr. Leandro/FIERGS irá se atrasar. Sr. Cylon Rosa Neto/SERGS: propõe o inicio da reunião e a 12 

inversão da pauta, decorrente a ausência do presidente. APROVADO POR UNANIMIDADE. Constatando a 13 

existência de quórum, deu-se início a reunião às 14h10min, com pauta do seguinte modo: 1º item da pauta: 14 

Situação Zoneamento Rio Jacuí; 2º item da pauta: Ata da 15ª Reunião Extraordinária da CTP de 15 

Mineração; 3º item da pauta: Assuntos gerais. Passou-se ao 1º item da pauta: Situação Zoneamento 16 

Rio Jacuí: Sr. Cylon Rosa Neto/SERGS: informa que a FEPAM disponibilizou os relatórios e que estes estão 17 

sendo estudados. Questiona sobre quais seriam os integrantes do grupo de trabalho, sobre o Zoneamento do 18 

Rio Jacuí. Secretaria Executiva: informa que o grupo de trabalho era formado pelas entidades: Comitês de 19 

Bacias Hidrográficas, FEPAM, FIERGS e SERGS. Sr. Cylon Rosa Neto/SERGS: sugere a inclusão do CREA-20 

RS, além de uma solicitação á FEPAM de uma extensão do prazo em 30 dias, para a análise dos relatórios. 21 

Sugere também um encontro presencial do GT, para o trabalho de análise dos relatórios. Sra. Marion 22 

Heinrich/FAMURS: sugere que o grupo de trabalho, trouxesse um relato destacando os principais pontos e 23 

controvérsias quando se apropriar do estudo, para os demais integrantes da câmara técnica que não estão 24 

acompanhando essa questão tão de perto se inteirem no assunto. Manifestaram-se com contribuições, 25 

questionamentos e esclarecimentos os seguintes representantes: Sra. Verônica Della Mea/CBH; Sra. Andrea 26 

Garcia de Oliveira/FEPAM; Sr. Leandro Fagundes/FIERGS; Sra. Marion Heinrich/FAMURS; Sr. Ivo Lessa 27 

Silveira Filho/SERGS (Relatórios sobre o ZA Jacuí estão disponibilizados no site da FEPAM: 28 

http://www.fepam.rs.gov.br/biblioteca/ZA-Mineracao.asp).Passou-se ao 2º item da pauta: Ata da 15ª 29 

Reunião Extraordinária da CTP de Mineração: Sr. Leandro Fagundes/ FIERGS-Presidente: Dispensa a 30 

leitura da ata, em seguida, á coloca em apreciação. 01 ABSTENÇÃO. APROVADA POR MAIORIA. 31 

Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e esclarecimentos os seguintes representantes: Sra. 32 

Verônica Della Mea/Comitês de Bacias Hidrográficas; Sra. Paula Paiva Hofmeister/FARSUL; Sra. Marion 33 

Heinrich/FAMURS. Sra. Monique Beker/Corpo Técnico FEPAM; Sra. Andrea Garcia de Oliveira/FEPAM; Sr. 34 

Leandro Fagundes/FIERGS; Sr. Tuanny Borba de Freitas/SEMA; Sr. Cylon Rosa Neto/SERGS; Sra. Ana 35 

Amélia Schreinert/FAMURS; Sr. Cristiano Corrêa Weber/FIERGS; Sr. Lucas Roncarati Gomes/SEMA; Sr. Ivo 36 

Lessa Silveira Filho/SERGS. Passou-se ao 3º item da pauta: Assuntos gerais: Sr. Cylon Rosa 37 

Neto/SERGS: informa que não estará presente na próxima reunião da câmara técnica. Sr. Leandro Fagundes/ 38 

FIERGS-Presidente: comenta que entrará em contato com a Secretaria Executiva, para agendar outra data 39 

para a reunião e então, comunicar os representantes. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e 40 

esclarecimentos os seguintes representantes: Sra. Marion Heinrich/FAMURS; Sr. Cylon Rosa Neto/SERGS; 41 

Sr. Ivo Lessa Silveira Filho/SERGS. Não havendo nada mais a ser tratado encerrou-se a reunião às 42 

14h40min. 43 


